
Procès-verbal
	

Réunion	du	Conseil	exécutif	de	l'ASSÉ
Le	9	janvier	2007	au	bureau	de	l'ASSÉ

	
	
Présences	:
	
nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré
nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré,	observatrice
nom	retiré	nom	retiré,	observateur	nom	retiré	nom	retiré,	permanente
	
	
0.0	Ouverture	à	12h38
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
1.0	Procédures
	
1.1	Praesidium
	
1.1.1	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	à	l'animation	et	nom	retirénom	retiré	au	secrétariat.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour	
	
1.2.1	L'adoption	de	l'ordre	du	jour	suivant	:

0.0	Ouverture
1.0	Procédures
1.1	Praesidium
1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour
1.3	Lecture	et	adoption	du	procès-verbal
2.0	Affaires	courantes
3.0	Gratuité	scolaire
3.1	Rapport	ASSÉ
3.2	Recherche	IRIS
4.0	Interne
4.1	Associations
4.2	Comités	et	Conseils	régionaux
5.0	Externe
5.1	Associations
5.2	Autres
6.0	Plan	d'action
7.0	Finances
7.1	Guide	fonds	d'entraide
7.2	Bilan	et	autres
7.3	Ajustements	aux	prévisions	budgétaires	2006-2007
7.4	Perspectives	2007-2008



8.0	Local
9.0	Instances
9.1	Conseil	de	Coordination
9.2	Camp	de	formation
9.3	Congrès
9.4	Réunions	nationales	des	comités	femmes	locaux	et	matériel	d'information
10.0	Matériel	d'information
11.0	Affaires	académiques
12.0	Calendrier
13.0	Permanence
14.0	Varia
15.0	Levée
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité

	
1.3	Lecture	et	adoption	du	procès-verbal	
	
1.3.1	L'adoption	du	procès-verbal	du	19	décembre	2006.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
2.0	Affaires	courantes
3.0	Gratuité	scolaire
	
3.1	Rapport	ASSÉ	
	
3.1.1	Que	 le	 lundi	 15	 janvier	 2007	 de	 9h	 à	 17h	 se	 tienne	 une	 journée	 de	 révision	 du	 rapport	 gratuité
scolaire	et	que	les	membres	soient	invité-e-s	à	y	participer.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.1.2	 Que	 nom	 retirénom	 retiré,	 nom	 retiré	 nom	 retiré	 et	 des	 collaborateurs	 et	 collaboratrices	 se
penchent	sur	une	procédure	pour	l'adoption	du	rapport	gratuité	lors	du	prochain	Congrès.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.2	Recherche	IRIS	
	
3.2.1	Que	l'on	entérine	la	soumission	(réservation	de	la	salle	à	la	Bibliothèque	Nationale,	convocation	et
communiqué	de	presse)	de	 l'IRIS	pour	 la	 sortie	de	presse	du	 rapport	de	 l'IRIS	 sur	 la	gratuité	 scolaire
commandé	par	l'ASSÉ.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.2.2	Que	nom	retirénom	retiré	aille	à	la	rencontre	de	l'IRIS	et	participe	à	la	conférence	de	presse.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	



4.0	Interne
	
4.1	Associations
	
4.1.1	Que	les	priorités	de	la	tournée	téléphonique	de	la	rentrée	soient	:
-	Réflexion	sur	la	journée	de	grève	pour	la	manifestation	du	29	mars	2007;
-	Camp	de	formation
-	Congrès	(entre	autres,	dates	limites	pour	avis	de	motion	et	propositions);
-	Assemblée	informelle;
-	Assemblée	générale	gratuité	scolaire;
-	Nombre	d'assemblées	générales	à	l'automne	2006	et	procès-verbaux;
-	Encourager	les	actions	locales.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
4.2	Comités	et	Conseils	Régionaux	
	
4.2.1	 Que	 nom	 retiré-nom	 retirénom	 retiré	 s'occupe	 de	 la	 diffusion	 de	 la	 politique	 d'abonnement	 à
l'Ultimatum	et	fasse	le	suivi.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
4.2.2	D'adopter	l'éditorial	pour	l'Ultimatum	de	la	rentrée	(voir	annexe).	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
4.2.3	Que	nom	retiré	nom	retiré	soit	harcelé	 impétueusement	afin	qu'il	prenne	le	dictatus	 imperium	du
site	Internet	gratuitescolaire.info.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
5.0	Externe
	
5.1	Associations
	
5.2	Autres
	
5.2.1	Que	 l'on	 transfère	 la	 lettre	de	 la	Table	nationale	de	 lutte	 à	 l'homophobie	au	 réseau	collégial	 aux
membres	et	sur	asse-support	dans	l'objectif	de	consulter	les	membres	sur	la	signature	de	ladite	lettre.	Que
l'on	demande	d'obtenir	les	réponses	dans	un	délai	d'une	semaine.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.0	Plan	d'action
	
6.1	 Que	 nom	 retirénom	 retiré	 écrive	 un	 texte	 pour	 annoncer	 que	 la	 pétition	 n'est	 pas	 terminée	 pour
envoyer	aux	associations	étudiantes	et	sur	le	forum	de	discussions,	et	ce,	d'ici	vendredi.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité



	
6.2	Que	le	Conseil	exécutif	propose	au	Conseil	de	Coordination	que	le	départ	de	la	manifestation	du	29
mars	2007	ait	lieu	à	14h30	au	Square	Victoria.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.3	Que	nom	retirénom	retiré	soit	coordonnatrice	en	chef	pour	 l'organisation	de	 la	manifestation	du	29
mars	2007.	Que	les	membres	suivants	et	suivantes	coordonnent	les	équipes	suivantes	:
-	Autobus	/	accueil	:	nom	retirénom	retiré
-	Médias	:	nom	retirénom	retiré
-	Sécurité	/	médics	:	nom	retirénom	retiré
-	Trajet	/	bannière	:	nom	retirénom	retiré
-	Slogans	:	nom	retiré-nom	retirénom	retiré
-	Artistique	:	nom	retirénom	retiré	et	Louis-nom	retirénom	retiré
-	Affiche	/	distribution	:	nom	retirénom	retiré
Que	 l'on	 trouve	 des	 noms	 de	 gens	 pour	 chaque	 équipe	 (1/2	 anciens	 et	 anciennes	 et	 1/2	 nouveaux	 et
nouvelles)	pour	la	prochaine	réunion.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.0	Finances
	
7.1	Guide	fonds	d'entraide
	
7.1.1	 Que	 le	 Conseil	 exécutif	 propose	 au	 prochain	 Conseil	 de	 Coordination	 l'adoption	 du	 guide	 sur
l'utilisation	et	la	répartition	du	fonds	d'entraide.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.2	Bilan	et	autres	
	
7.2.1	Que	l'on	renouvelle	les	assurances	pour	la	période	du	14	janvier	2007	au	14	janvier	2008.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
7.2.2	 Que	 l'on	 renouvelle	 le	 forfait	 A	 et	 sélectionne	 la	 franchise	 0	 $	 /	 accident	 pour	 nos	 comptes
Communauto.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.2.3	Que	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	ait	accès	à	la	fin	pointe	de	la	technologie	:	un	téléavertisseur.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.3	Ajustements	aux	prévisions	budgétaires	2006-2007	
	
7.3.1	Que	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	étudie	les	suggestions	pour	les	ajustements	budgétaires	ainsi
que	les	modalités	du	crédit	d'impôt	sur	les	passes	d'autobus.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré



Adoptée	à	l'unanimité
	
7.3.2	 Que	 nom	 retiré-nom	 retirénom	 retiré	 soit	 invitée,	 dans	 le	 cadre	 de	 son	 mandat	 précédent,	 à
envisager	la	réduction	du	financement	des	Conseils	Régionaux	et	à	regarder	si	le	poste	budgétaire	de	nom
retirénom	 retiré	 peut	 être	 subventionné	 par	 le	 programme	 de	 bourses	 de	 permanent	 élu	 par	 l'Aide
financière	aux	études	sans	que	l'ASSÉ	s'inscrive	aux	bourses	attribuables	par	tranche	de	10	000	membres.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.4	Perspectives	2007-2008	
	
8.0	Local
	
8.1	Que	nom	retirénom	retiré	s'occupe	de	faire	le	suivi	de	la	situation	du	local.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
9.0	Instances
9.1	Conseil	de	Coordination
	
9.1.1	Que	la	délégation	de	l'exécutif	soit	:	nom	retirénom	retiré,	nom	retirénom	retiré	et	peut-être	nom
retirénom	retiré
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
9.1.2	 Que	 le	 Conseil	 exécutif	 propose	 au	 Conseil	 de	 Coordination	 d'ajouter	 un	 point	 «	 3.0	 Rapport
gratuité	scolaire	»	en	décalant	l'ajout	du	point	«	Accueil	des	nouveaux	membres	»	et	les	autres	points	à
l'ordre	du	jour	du	prochain	Congrès.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
9.1.3	 Que	 le	 Conseil	 exécutif,	 lors	 du	 prochain	 Conseil	 de	 Coordination,	 s'oppose	 vertement	 à	 toute
publication	du	prochain	Ultimatum	qui	n'aurait	pas	minimalement	15	000	copies.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
9.2	Camp	de	formation	
	
9.2.1	Que	l'on	loue	2	minifourgonnettes	Via	Route	avec	Communauto	pour	le	camp	de	formation.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
9.3	Congrès	
	
9.4	Réunions	nationales	des	comités	femmes	locaux	et	matériel	d'information
	
10.0	Matériel	d'information
	
11.0	Affaires	académiques
	



11.1	Que	nom	retirénom	retiré	fasse	tout	en	son	pouvoir	pour	que	l'ASSÉ	se	dote	de	documentations	et
de	contacts	dans	le	domaine	de	la	pédagogie.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
12.0	Calendrier
	
12.1	Que	l'on	adopte	le	calendrier	suivant	:
-	Mercredi	10	janvier	:
-	Louis-nom	retirénom	retiré	:	nom	retiré	et	réunion	Comité	information	à	16	à	l'UQÀM.
-	 nom	 retirénom	 retiré	 :	 Plan	 de	 valorisation	 UdeM	 le	 matin,	 après-midi	 :	 bureau	 et	 Conseil	 de
Coordination	en	soirée.
-	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	:	nom	retiré.
-	nom	retirénom	retiré	:	Gratuité	scolaire	et	peut-être	Conseil	de	Coordination.
-	nom	retirénom	retiré	:	nom	retiré	et	Conseil	de	Coordination	en	soirée.
-	nom	retirénom	retiré	:	Camp	de	formation	et	bureau.
-	nom	retirénom	retiré	:	Plan	de	valorisation	UdeM	et	Conseil	de	Coordination	en	soirée.
-	nom	retirénom	retiré	:	Plan	de	valorisation	UdeM	et	Conseil	de	Coordination	en	soirée.
-	Jeudi	11	janvier	:
-	Louis-nom	retirénom	retiré	:	Off.
-	nom	retirénom	retiré	:	nom	retiré.
-	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	:	Off.
-	nom	retirénom	retiré	 :	Gratuité	scolaire	et	rencontre	nom	retiré	nom	retiré	au	bureau	pour	 formation
négociation.
-	nom	retirénom	retiré	:	nom	retiré.
-	nom	retirénom	retiré	:	Gratuité	scolaire.
-	nom	retirénom	retiré	:	Tournée	téléphonique.
-	nom	retirénom	retiré	:	nom	retiré.
-	Vendredi	12	janvier	:
-	Louis-nom	retirénom	retiré	:	Matériel	d'information,	peut-être	au	bureau.
-	nom	retirénom	retiré	:	Warwick.
-	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	:	Mandats	à	Drummondville.
-	nom	retirénom	retiré	:	Gratuité	scolaire	et	peut-être	bureau.
-	nom	retirénom	retiré	:	Si	travaille	pas,	bureau.
-	nom	retirénom	retiré	:	Travail.
-	nom	retirénom	retiré	:	Cours	et	peut-être	bureau.
-	nom	retirénom	retiré	:	Mandats	à	Sherbrooke.
-	Samedi	13	et	dimanche	14	janvier	:
-	nom	retirénom	retiré	et	nom	retirénom	retiré	:	Gratuité	scolaire.
-	Lundi	15	janvier	:
-	nom	retirénom	retiré	:	Cours.
-	nom	retiré-nom	retirénom	retiré	:	Exécutif	à	Drummondville	et	mandats.
-	nom	retirénom	retiré	:	Révision	gratuité	scolaire	au	bureau.
-	nom	retirénom	retiré	:	Cours.
-	nom	retirénom	retiré	:	Travail.
-	nom	retirénom	retiré-C	:	Cours.
-	nom	retirénom	retiré	:	IRIS.



-	Mardi	16	janvier	:
-	Réunion	exécutif	à	16h	au	bureau.
-	Mercredi	17	janvier	:
-	Rencontre	Fédération	des	Cégeps	:	nom	retirénom	retiré	et	nom	retiré-nom	retirénom	retiré
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
12.0	Permanence
	
12.1	Que	les	priorités	des	tâches	de	la	permanence	soient	:

-	Procès-verbal	de	la	réunion,	tâches	et	calendrier	par	personne	et	mises	à	jour	du	calendrier.
-	Finances	:	Mises	à	jour,	ajustements	2005-2006	avec	le	comptable.
-	Rapport	gratuité	scolaire	et	convocation	pour	la	journée	révision.
-	Impressions	:	Brochures	pour	camp	de	formation.
-	Conseil	de	Coordination	10	janvier	:	Cahier,	procès-verbal	et	résumé	des	mandats.
-	Lettre	ouverte	:	Site	Internet	et	envois	courriels.
-	Préparation	réunion	16	janvier.
-	Revue	de	presse	:	22	décembre	au	10	janvier.
-	Document	tournées	téléphoniques.
-	Suivi	trajet	manif	en	fonction	de	la	décision	du	CoCo.
-	Facture	transports	rassemblement-cégeps.

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
13.0	Varia
	
14.0	Levée	à	20h15
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité



ANNEXE
	

Réapproprions-nous	NOTRE	éducation
	

Par	le	Conseil	exécutif
	
La	session	d’automne	2006	a	sonné	le	coup	d'envoi	d'une	mobilisation	massive	sur	les	revendications	de
l'Association	pour	une	Solidarité	Syndicale	Étudiante.	C'est	au	préalable	à	travers	une	pétition	que	nous
les	avons	 fait	connaître,	 suivi	d'une	Manif'Action	dans	 les	 rues	de	Montréal,	 rassemblant	ainsi	environ
150	personnes	en	fin	de	session.			
	
Il	 est	 maintenant	 temps	 d’augmenter	 la	 pression	 sur	 le	 gouvernement	 qui	 n’a	 daigné	 répondre	 à	 nos
revendications	 que	 par	 la	 voix	 d'un	 accusé	 de	 réception,	 préférant	 faigner	 un	 «	 réinvestissement	 »	 en
éducation	 post-secondaire.	 Loin	 de	 subvenir	 au	 sous-financement	 en	 éducation	 et	 n’améliorant	 en	 rien
l’accessibilité	aux	études,	ces	sommes,	non	récurrentes,	ne	légitiment	que	l'inaction	gouvernementale	pour
enrayer	 les	 problèmes	 du	 réseau.	 Ainsi,	 nos	 revendications	 n’ont	 pas	 reçu	 d’échos	 et	 aucune	 mesure
significative	n’a	été	prise	pour	les	satisfaire.	
	
À	mettre	dans	un	encadré	:	Les	revendications	de	la	campagne	Pour	un	réinvestissement,	pas	n'importe
comment	!	
-	La	gratuité	scolaire	à	tous	les	niveaux	;	
-	L’amélioration	des	ressources	et	services	en	éducation	post-secondaire	dans	une	perspective
d’éducation	de	qualité,	libre	de	l’intervention	du	privé	;	
-	La	promotion,	l’accessibilité	et	la	flexibilité	d’un	système	de	garde	public	dans	les	institutions
d’éducation	post-secondaire	incluant	des	horaires	de	garderies	adaptés	aux	horaires	de	cours	dans	le	but
d’assurer	une	conciliation	étude-famille.		
	
On	ne	peut	plus	 laisser	 le	gouvernement	agir	en	espérant	un	geste	de	bonne	 foi	de	sa	part.	 Il	nous	 faut
lutter	concrètement	pour	 le	 forcer	à	écouter	 les	milliers	d’étudiantes	et	d’étudiants	qui	en	ont	assez	de
voir	leur	éducation	se	détériorer	autant	au	niveau	de	l’accessibilité	que	de	la	qualité.	S'il	espère	répondre
aux	appels	des	lobbys	des	entreprises,	nous	lui	ferons	comprendre	que	c'est	nous,	étudiants	et	étudiantes,
qui	décidons	des	orientations	du	réseau.	La	session	d’hiver	sera	le	temps	d’agir	pour	défendre	le	droit	à
l’éducation.	 	 C’est	 ainsi	 que	 nous	 continuerons	 à	 amasser	 des	 signatures	 pour	 la	 pétition	 afin	 de
démontrer	au	gouvernement	l’appui	de	la	population	à	la	lutte	et	au	mouvement	de	masse	qui	est	en	train
de	se	construire.		
	
La	session	d’hiver	sera	surtout	l'occasion	de	nous	mobiliser	largement	pour	la	manifestation	du	29	mars.
L’ASSÉ	 appelle	 en	 effet	 à	 une	 manifestation	 d’envergure	 nationale	 le	 29	 mars	 qui	 aura	 pour	 but	 de
défendre	 les	 trois	 revendications	 de	 notre	 campagne	 annuelle.	 En	 cette	 journée	 du	 29	 mars,	 de
nombreuses	 associations	 étudiantes	 tiendront	 une	 journée	 de	 grève	 pour	 démontrer	 à	 l’État	 la
détermination	 des	 étudiantes	 et	 étudiants	 à	 reconstruire	 l’éducation	 selon	 nos	 désirs,	 et	 non	 ceux	 du
besoin	du	privé	et	du	patronat.		
	
Toutes	 ces	 actions	 se	 font	 dans	 la	 perspective	 de	 créer	 un	 rapport	 de	 force	 avec	 le	 gouvernement	 en
place,	et	même	ceux	qui	suivront,	quel	que	soit	le	parti	au	pouvoir,	tant	que	les	orientations	politiques	du
réseau	ne	prendront	pas	une	autre	 tangente.	Nous	devons	 faire	comprendre	à	 la	classe	politique	que	 la
population	étudiante	s’organise	maintenant	sur	une	base	démocratique,	indépendante	et	combative.	Ce	qui



nous	 amène	 à	 ne	 plus	 simplement	 gérer	 les	 coupures	 que	 les	 gouvernements	 des	 dernières	 années	 ont
faites	 dans	 le	 système	 d’éducation,	 mais	 à	 nous	 lever	 pour	 exiger	 ce	 que	 toute	 société	 se	 réclamant
démocratique	devrait	faire:	une	éducation	universellement	accessible	et	de	qualité.
	
De	 plus,	 comme	 l’histoire	 nous	 l’a	 prouvé	 à	 de	 nombreuses	 reprises,	 les	 avancés	 progressistes	 en
éducation	ne	se	sont	faites	que	par	l’établissement	d’un	rapport	de	force	important	face	au	gouvernement,
faisant	appel	à	une	participation	de	milliers	d’étudiants	et	étudiantes.	Que	ce	soit	la	création	des	cégeps,
du	réseau	des	universités	du	Québec	ou	l’amélioration	progressive	au	cours	des	années	'70	du	régime	des
prêts	 et	bourses,	 toutes	ces	mesures	ont	 fait	 l’objet	de	 luttes	 étudiantes	et	nous	ne	pourrons	changer	 le
système	 d’éducation	 pour	 le	 reprendre	 en	 main	 qu’en	 nous	 mobilisant	 tous	 et	 toutes,	 et	 ce,	 dès	 cette
session-ci.
	
Pour	 se	 réapproprier	 notre	 éducation,	 il	 ne	 nous	 reste	 plus	 qu’à	 aller	 à	 nos	 assemblées	 générales	 et
renforcer	 le	 syndicalisme	 étudiant	 dans	 nos	 associations	 étudiantes	 locales.	 Puis	 à	 descendre	 dans	 les
rues	par	milliers	pour	crier	haut	et	fort	que	l’on	exige	«	un	réinvestissement,	pas	n’importe	comment	»,
que	 le	 temps	de	 la	concertation	est	dorénavant	fini,	et	que	 l’on	est	prêts	et	prêtes	à	aller	 jusqu’au	bout
pour	que	l’éducation	redevienne	l’outil	collectif	de	progrès	social	qu’elle	se	doit	d’être.	Parce	que	 les
gouvernements	disent	qu'il	n'y	a	pas	d'argent	pour	l'éducation,	investissons-nous	dans	la	lutte!	


